

Заметка: «Нужно ли воспитывать детей трудом?»

В сейчас современном мире этот вопрос обсуждается очень часто.

Сначала давайте разберёмся, что же такое трудовое воспитание?

Трудовое воспитание – это важное средство всестороннего развития личности ребенка. Трудолюбие не даётся от природы, а должно воспитываться с самого раннего детства.

Главная цель труда – в его влиянии на личность ребёнка.

Разумно организованный труд укрепляет физические силы, здоровье ребёнка. Движения становятся увереннее и точнее. Действуя, ребёнок всё лучше ориентируется в пространстве.

Труд оказывает большое влияние и на умственное развитие ребёнка. Он развивает сообразительность, любознательность, инициативу, активное восприятие, наблюдательность, внимание, сосредоточенность, тренирует память. А так же труд развивает мышление - ребёнку приходится сравнивать, сопоставлять предметы и явления, с которыми он имеет дело.

По - моему мнению, детей нужно приучать к труду так как им это пригодится не только в настоящем, но и в будущем. Но нужно помнить об одном, что нельзя заставлять ребёнка насилино помогать вам. Принуждение - это отвращение. Тем более работа, сделанная по принуждению, не отличается качеством.

Помощь должна отходить от чистого сердца. Понятно, что ребёнок может не обратить внимания, что вам трудно и что вы были бы не против принять от него помошь. Здесь можно немного схитрить: поохать да поахать: «Ах, как я устала», «Ох, спина болит». И тогда ребёнок сам сообразит, что его помошь была бы к месту.

А вот какую же помошь по хозяйству могут оказывать дети дошкольного возраста?

Диапазон достаточно широк. Кроме уборки своей комнаты, он может помочь маме в приготовлении к ужину, например, в сервировке стола, помыть посуду, протереть пыль в своей комнате, ребёнку вполне по силам полить комнатные растения, покормить домашних питомцев и т.д.

Поэтому и мы в нашем детском саду приучаем детей к взаимопомощи, а им это кстати очень нравится!!!

Вот как это происходит....



